



# 淡江時報

740 期

2版戰略外卡專題 3版台灣動畫先鋒曹仲弘專訪 4版文學院2生 新聞專題奪全國冠軍

## 資訊中心預計一年內設聯合服務台 ISO 20000肯定淡江 成全球首所認證大學



▲ 淡水校園的櫻花燦爛綻放，不少師生、遊客紛紛駐足欣賞，並拿起相機拍照，抓住美麗瞬間。（圖／涂嘉翊）

### 春櫻嬌豔迎學子

【記者陳若筠淡水校園報導】隨著春天的脚步到來，本校校花—櫻花，不知不覺已在校園各角落綻放，嬌豔地迎接開學的學子。

海博館旁的櫻花樹，早已開得燦爛，繡紅的花朵織成美麗的花海，綺麗的景緻，吸引師生目光，紛紛停下腳步，抬頭欣賞，有些

同學還拿出相機拍照留念，抓住這美麗的瞬間。

牧羊草坪、瀛苑前及學生活動中心旁的櫻花樹，也含苞待放，令人期待。微風吹來，櫻花隨之飄揚，粉嫩的紅，沐浴在璀璨耀眼的陽光下，為淡江的春天增艷。

海博館旁的櫻花樹，早已開得燦爛，繡紅的花朵織成美麗的花海，綺麗的景緻，吸引師生目光，紛紛停下腳步，抬頭欣賞，有些

### 第3屆淡品獎 圖書館勝出

【本報訊】第3屆淡江品質獎得獎名單日前揭曉，由第二次參與角逐的覺生紀念圖書館勝出，校長張家宜親自頒發水晶獎座及15萬元獎勵金。圖書館館長黃鴻珠開心的說：「我們奮鬥了很久，終於獲獎，這是圖書館全體同仁共同努力的成果，也是大家的榮譽。」

黃鴻珠表示，自參與淡品獎的過程中學到很多，圖書館的品質管理自1998年便開始扎根，以關注顧客為主邀請國內外相關人士進行訓練。她說：「圖書館參加淡品獎沒有特別的撇步，就是全員參與、顧客至上，確實、踏實的提供服務。」淡品獎評審小組召集人、主任秘書徐錦基表示，圖書館的最大特色是定期教育訓練，此外，他們的經營理念以客為尊，各項KPI及經營績效成果具體明確，實地訪評時資料充分、補充資料效率特佳，展現可佩的團隊精神。黃鴻珠指出：「今年寒假，圖書館全體同仁才剛接受6小時的溝通訓練，所以不管有沒有參加淡品獎，持續改善，服務至上是我們一直不變的信念。」

徐錦基表示，參賽的四個單位—圖書館、會計室、管理學院、機械與機電工程學系，整體表現都很不錯，申請書撰寫、資料準備及簡報都很優秀且具特色，對於下次想申請淡品獎之單位，他建議，要熟悉國品獎八大構面定義及之間的關連性，並提早準備，建立明確的KPI指標及標竿學習的目標，善用PDCA展現單位經營的績效，重視全員參與，持續改善。

### 登山社勇奪donO競賽首獎

【記者謝慶萱淡水校園報導】本校資訊中心舉辦的「donO們」同在一起！團體相簿競賽結果出爐！共選出前5名、3組特別獎，及4個人特別獎。淡江登山社自40個參賽團體脫穎而出，奪得第1名，獲得威秀影城電影票90張及一萬五千元7-Eleven禮券，將於本週四（19日）下午3時在B302A，由校長張家宜親自頒獎給得獎者。」

競賽邀請台灣微軟 minimax的高階主管擔任評審，以創意、累積上傳總人數、上傳張數、被瀏覽數等為評分標準。登山社獲評為主題明確、內容生動、活力十足。對此，網站負責人登山社群長會計四陳威志表示，很開心也很訝異會得到第1名，donO上傳的速度很快，照片呈現的方式也很值得稱許，共傳了3、4百張社員征服群山的照片，這些都是珍貴的留念，未來將持續把活動照片上傳。至於一萬五千元7-Eleven禮券將與社員們討論後，預計分配部分金額作為日後社內的獎金，以鼓勵社員多參加活動。

第2至5名分別由PLAY IN 資軟2008（資軟一）、前途無限光明淡江時報社、拔草小隊（資軟一），及淡江大學馬來西亞同學會獲得。特別獎部分，則由〈2008決策空虛團〉聖誕出擊（決策一）、產經B2008（產經一B），及筆電飯團（資管三B）贏得。

總務處事務組暨營繕組組長姜宜山表示，總務處時常接到師生投訴流浪狗問題，淡水校園空間狹小、師生衆多，校園內諸多流浪狗已造成嚴重環境衛生及人身安全問題，總務處有職責處理流浪狗問題。

為了校園流浪狗，總務處多次與關懷動物



▲9日在覺生國際會議廳舉辦的「新春團拜茶會」，擺設頗具創意，排列出「春」字造型，喜氣洋洋。（圖／涂嘉翊）

### 牛年團拜校慶期許國品獎、評鑑過關

【記者陳宛琳淡水校園報導】校長張家宜穿著粉紅色外套於9日在覺生國際會議廳舉辦的「新春團拜茶會」中，滿面春風地向教職員同仁們拜晚年，她以一句「春來了」揭開了茶會序幕，並勉勵同仁「效法牛的精神，以牛勁全力以赴，讓系所評鑑、國家品質獎都能順利通過」。

張校長表示，本學期工作推動重點，包括籌備60週年校慶、召開全面品質管理研習會、深化綠建築與節能減碳以永續發展。因應全球經濟不景氣的衝擊，恐部分同學家長失業，為幫助家庭陷入經濟困境的同學，她希望發起同仁愛捐活動，成立基金，作為學生急難之用。

茶會擺設頗具創意，以桌子、食物、水果排列出「春」字造型，上頭擺滿了象徵吉祥、平安的橘子、蘋果、鳳梨及糖果，會場還懸掛「福牛轉乾坤」、「富貴迎新春」等多副對聯，喜氣洋洋。

各主管分享過年的心得，國際事務副校長戴萬欽表示，利用寒假到美國參加國際研究學院與美利堅大學合辦的年會，擴展國際化。成人教育部主任施國強代表台北校園全體同仁賀歲，並強調成教部同仁在新的一年仍會持續衝業績。蘭陽校園主任林志鴻假寢守校園，並利用假期對所屬系所之評鑑報告做修訂，期望4月初的評鑑能有好成績。中文系系主任崔成宗則是以今年的干支「己丑年」提了一副對聯，「己生淡江逢昌世」、「丑建文動樹棟樑」獻給淡江與同仁們。

### 流浪狗禁餵食 違規恐被勸阻

【記者林芳如淡水校園報導】由於本校會發生學生被流浪狗追逐跌傷，成功大學日前也發生教師因流浪狗追逐受傷昏迷的不幸事件，所以訂定初步淡水校園流浪狗處置原則，即日起餵食流浪狗的師生，恐將被勸阻。

關懷動物社社長土木二林群詔指出，

目前校園流浪狗由社員及義工負責餵食，

若同學們發現流浪狗有攻擊行為，

都可以向關懷動物社通報，以便派人前

往了解，如果有不適合的狗也會將其送

養，不會留在校園中。

大傳三傅淨淳表示自己並不怕狗，但

希望有專人管理流浪狗，因為畢竟這是

學校，流浪狗應該有更好的安置場所。統計王詩惠認為本校流浪狗的確有點多，但想到流浪狗被抓去收容所，又覺得十分難過，也譴責將寵物遺棄在學校的人。

### 增開2吸菸區

【記者林芳如淡水校園報導】因應菸害防制新法規定，大專校院除吸菸區外，不得吸菸。目前本校除福園旁涼亭、牧羊草坪旁涼亭、驚聲大樓旁草皮三處吸菸區外，為讓吸菸者有適當的吸菸空間，本校另增加工大樓及商管大樓頂樓吸菸區。若違反本校禁菸規定者，本校職員處以申誡乙次；教師送教師評審委員會議處；學生依獎懲辦法處以申誡乙次。

為了校園流浪狗，總務處多次與關懷動物

好消息！ 淡江時報徵記者

你對新聞工作有熱忱嗎？  
你下筆成章或攝影功夫了得嗎？  
淡江時報徵文字記者和攝影記者  
2/16(一)~3/6(五)開放報名  
意者請洽淡江時報社B426  
電話：02-26250584

發行所：淡江大學  
創辦人：張建邦  
發行人：張家宜  
社長：馬雨沛  
地址：台北市麗水街18號  
電話：02-26250584  
傳真：02-26214169  
中網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/Tamkang-e-Times>  
英語網址：<http://tkutimes.tku.edu.tw/New/english>

台北郵局許可證  
台北字第367號  
中華郵政北站字第529號  
執照登記為雜誌交寄

### 演講看板

■ 淡水 ■ 台北 ■ 蘭陽 ■ 網路

日期/時間 主辦/地點 演講人/講題

### 淡水校園

2/16(一) 管科所 新竹華泰技術學院英文書寫課老師Mr. Steve Wallace  
10:00~12:00 L204

2/17(二) 日文系 麗澤大學教授戶田昌幸  
10:20~11:50

臺北郵局許可證  
台北字第367號  
中華郵政北站字第529號  
執照登記為雜誌交寄

### 國科會大專生專題即起申請

【記者張家綺淡水校園報導】國科會98年度「大專學生參與專題研究計畫」即日起至3月3日接受線上申請，每位申請合格的同學可獲得3萬2千元研究助學金補助，大二以上同學請踊躍提出申請。

計畫研究期間自98年7月1日起至99年2月底止，一經核准，每位學生每月補助研究獎助金4千元，8個月共3萬2千元，而耗材、物品及雜項費用，每一計畫以補助1萬5千元為限，指導教授每年度以指導3位學生為限。研究計畫經國科會核定補助後，除特殊情形者外，申請機構、指導教授、學生、經費及執行期限等均不得變更。

欲報名的同學必須至國科會網站線上製作大學生參與專題研究計畫申請書、指導教授初評意見表、指導教授個人資料表（含近五年著作目錄），及準備學生歷年成績證明、學生證正反面印面，並於指定時間內上傳至網路。詳細內容可至國科會網站查詢：<http://www.nsc.gov.tw>，或洽本校承辦人駱慈愛，校內分機2120。

### 世界大學網路排名本校第491蟬聯台灣私校第一

務品質的方法，並採用PDCA處理程序，讓服務的品質更好。資訊中心可以在月或是季、年，做出報表，以利檢視與改進。以「個人電腦維修」為例，當使用者提出維修需求之後，必須在3天內完成85%的維修，5天內達成95%；在「全校電子郵件服務」方面，目前已可攔截9成以上的垃圾郵件。

通過認證後，每半年一次的固定稽核，將考驗本校是否能落實ISO 20000，資訊中心將持續改善資訊服務的品質，並朝把認證範圍擴大的目標前進，比如將「教學支援平台」，納入認證目標。

負責承辦認證業務的資訊中心專門委員余金堂表示，因應ISO 20000及ISO 27001兩大認證的稽核，本校平均每個月就要接受一次稽核，再加上內部稽核，對於資訊人員來說，是一大負擔，所以未來將積極整合這兩項認證，找出ISO 20000及ISO 27001皆可適用的，例如資安事件處理通報流程。

此外，資訊中心也將整合原本分開的6個窗口—網路管理、教學支援、專案管理、校務資訊、作業管理及數位設計，建立「聯合服務台」，作為各組統一對外服務的窗口，預計一年內實施。資管碩二孫珮如表示，聽到本校通過ISO 20000認證，很為學校開心，這代表本校在資安維護及服務品質更加提升，與有榮焉。

針對資訊中心也將整合原本分開的6個窗口—網路管理、教學支援、專案管理、校務資訊、作業管理及數位設計，建立「聯合服務台」，作為各組統一對外服務的窗口，預計一年內實施。資管碩二孫珮如表示，聽到本校通過ISO 20000認證，很為學校開心，這代表本校在資安維護及服務品質更加提升，與有榮焉。

針對資訊中心也將整合原本分開的6個窗口—網路管理、教學支援、專案管理、校務資訊、作業管理及數位設計，建立「聯合服務台」，作為各組